

18 - 24 ОКТЯБРЯ 2024

ДАЙДЖЕСТ

#90

РОССИЙСКИХ
СМИ



Оглавление

Платежи	03
Облачные сервисы	04
ЦФА и цифровой рубль	04
Искусственный интеллект	05
Информбезопасность	06
InsurTech	07
Развитие технологий	07
Ипотека	08
FinDevSecOps	09
Резонансные новости	09
АФТ и участники	12

Платежи

Платежный терминал на ОС «Аврора» представлен в ходе форума FINOPOLIS

Компания «Открытая мобильная платформа» представила на форуме FINOPOLIS прототип платёжного терминала на ОС «Аврора», сообщает разработчик. На сегодняшний день «Аврора» является единственной суверенной российской альтернативой мобильных ОС, таких как Android и iOS.

Источник:



d-russia.ru

Банк России предложил обязать банки использовать только универсальный QR-код от НСПК

Банк России направил в Минфин предложения по изменению законодательства, согласно которому банки должны будут использовать только универсальный QR-код на базе решения Национальной системы платежных карт (НСПК).

Источник:



vedomosti.ru

Альфа-Банк представил на FINOPOLIS новое поколение платежных терминалов с возможностью биометрической идентификации покупателя

Новые терминалы работают на операционной системе Андроид, поддерживают все кассовые решения на рынке и обладают стильным дизайном, а также интуитивно понятным интерфейсом. Благодаря мощным техническим характеристикам устройства обеспечивают быструю работу приложений.

Источник:



plusworld.ru

Банк России рассмотрит изменение комиссии для оплаты покупок по биометрии

Банк России рассмотрит вопрос об изменении тарифов на оплату по биометрии в сервисе Национальной системы платежных карт (НСПК). Об этом сообщила первый зампред Банка России Ольга Скоробогатова в кулуарах форума Finopolis.

Источник:



tass.ru

Платежи

ПСБ планирует внедрить открытый банкинг в платежи для бизнеса

ПСБ планирует внедрить открытые программные интерфейсы (API) в платежные операции корпоративных клиентов в течение 2025 года, сообщил банк на форуме инновационных финансовых технологий Finopolis 2024.

Источник:



1prime.ru

Облачные сервисы

MTC Web Services запустила сервис для хранения персональных данных в облаке

MTC Web Services (MWS), входит в группу MTC, сообщает о том, что геораспределенное объектное хранилище компании получило аттестат соответствия требованиям третьего уровня защищенности (УЗ-3). Это позволит MWS предоставлять сервис по хранению персональных данных в объектном хранилище.

Источник:



cnews.ru

ЦФА и цифровой рубль

Использование цифрового рубля протестируют на базе универсального QR-кода

Оплата товаров и услуг в торгово-сервисных предприятиях цифровым рублем будет тестироваться по запросу банков на базе универсального платежного QR-кода, заявила первый зампред Банка России Ольга Скоробогатова, выступая на форуме Finopolis 2024.

Источник:



plusworld.ru

ЦФА и цифровой рубль

«Т-Инвестиции» анонсировали появление ЦФА до конца 2024 года

«Т-Инвестиции» добавляют возможность инвестиций в цифровые финансовые активы (ЦФА), сообщили в Telegram-канале платформы. Сейчас «Т-Инвестиции» завершает интеграцию первой платформы цифровых активов «Атомайз» в свою экосистему.

Источник:



vedomosti.ru

Искусственный интеллект

Сбер запустил в Минфин России AI-агента

В будущем это позволит улучшить контроль расходов федерального бюджета. Об этом на полях Московского финансового форума сообщил первый заместитель Председателя Правления Сбербанка Александр Ведяхин.

Источник:



plusworld.ru

«Домклик» внедрил нейросеть для подбора жилья

Платформа «Домклик» запустила новую опцию подбора жилья с помощью нейросетевой модели GigaChat. Чтобы воспользоваться новой функцией, нужно набрать в поисковой строке на главной странице текстовый запрос, например, «найти квартиру» и перейти во вкладку «Подобрать недвижимость с нейросетью».

Источник:



tass.ru

Искусственный интеллект

«Яндекс» запускает новое поколение языковых моделей YandexGPT 4

Новая линейка включает мощную языковую модель Pro и облегченную версию Lite. Они превосходят по качеству ответов предыдущие версии, способны рассуждать и обрабатывать в четыре раза более длинные запросы – порядка 60 страниц текста.

Источник:



ai.cnews.ru

«VK Реклама» внедрила генеративный ИИ для создания креативных рекламных текстов

«VK Реклама» кардинально обновила инструмент для автоматического создания текстов объявлений. Пользователи смогут быстро получать уникальные, привлекательные тексты для своих баннеров, опираясь на данные о продвигаемом продукте или услуге и уникальном товарном предложении.

Источник:



cnews.ru

Информбезопасность

В Банке России сообщили о предотвращении 30 млн мошеннических попыток списания средств

С начала 2024 года российские банки предотвратили 30 млн попыток мошенников списать средства со счетов россиян. Об этом 22 октября сообщил директор департамента информационной безопасности Банка России Вадим Уваров на конференции Т-банка по финансам и инвестициям «Толк».

Источник:



iz.ru

InsurTech

СберСтрахование застраховала 17 млн человек за 10 лет

За 10 лет СберСтрахование застраховала 17 млн человек, всего у компании сейчас порядка 10 млн действующих клиентов, рассказал Руслан Вестеровский, старший вице-президент, руководитель блока «Управление благосостоянием» Сбербанка в рамках пресс-конференции.

Источник:



finversia.ru

Развитие технологий

Альфа-Банк представил цифровой сервис для топ-менеджмента

На форуме Finopolis 2024 Альфа-Банк представил новый сервис «Альфа-Босс» для топ-менеджеров среднего и крупного бизнеса. Новый сервис позволяет пользователям следить за движением финансов по всей группе компаний в режиме реального времени, узнавать о доступных предложениях, а также делегировать задачи исполнителям и контролировать их решение.

Источник:



plusworld.ru

Банки РФ в 2024 году собрали свыше 1,7 млн биометрических данных граждан

Банки РФ уже собрали свыше 1,7 млн биометрических данных граждан — это в шесть раз больше, чем по состоянию на июнь 2023 года. Об этом сообщил исполняющий обязанности директора департамента финансовых технологий Банка России Станислав Короп на Международном банковском форуме.

Источник:



cnews.ru

Ипотека

Кабмин направил почти 500 млрд рублей на реализацию льготных ипотечных программ

Средства выделены на субсидирование действующих программ семейной и дальневосточной ипотеки, а также на выданные до прекращения программы льготной ипотеки займы на новостройки.

Источник:



rbc.ru

Банки массово повышают ставки по ипотеке перед заседанием Банка России

Российские банки начали массово поднимать ставки по ипотеке на фоне возможного повышения ключевой ставки Банка России, пишет ТАСС со ссылкой на изменения в рыночных программах банков и мониторинг ставок маркетингового агентства Marcs.

Источник:



banki.ru

Рост рынка ипотеки в РФ может возобновиться в 2026 году – ДОМ.РФ

Такой прогноз представил руководитель Аналитического центра ДОМ.РФ Михаил Гольдберг в ходе Всероссийского строительного конгресса «Создание» в Москве. Так, согласно материалам Гольдберга, по итогам 2024 года число ипотечных кредитов в РФ сократится на 30% – до 1,4 млн договоров, в 2025 году.

Источник:



tass.ru

FinDevSecOps

VK Tech и «Солар» будут развивать совместные проекты в сфере кибербезопасности

Экспертиза и решения «Солара» будут востребованы для развития практики DevSecOps среди компаний, использующих среду разработки VK Tech и по цепочке влияющих на уровень защищенности конечных решений: веб- и мобильных приложений, программных продуктов.

Источник:



content-review.com

Резонансные новости

Совкомбанк стал ключевым партнером фонда «Сколково»

Совкомбанк первым среди частных банков получил статус ключевого партнера фонда «Сколково» (входит в группу ВЭБ.РФ). В рамках партнерства на горизонте следующих пяти лет Совкомбанк планирует вложить в совместные проекты с фондом «Сколково» более 650 млн рублей.

Источник:



russian.rt.com

«ВымпелКом» и Альфа-Банк и заключили соглашение о стратегическом партнерстве на Finopolis 2024

«ВымпелКом» (бренд билайн) и Альфа-Банк подписали соглашение стратегическом сотрудничестве, направленное на развитие проектов системной интеграции и внедрение инновационных технологий.

Источник:



cnews.ru

Резонансные новости

«ВымпелКом» и «АльфаСтрахование» объединяются в борьбе с мошенниками

«ВымпелКом» (бренд «Билайн») и «АльфаСтрахование» подписали соглашение о намерениях, определяющее ключевые направления стратегического сотрудничества. Компании планируют развивать партнерство в области борьбы с мошенничеством, системной интеграции и повышения эффективности работы с клиентами.

Источник:



cnews.ru

Т-Банк разморозил ранее заблокированные средства клиентов на 3,5 млрд рублей

Т-Банк сообщил, что разморозил 3,5 млрд рублей валютных «вечных портфелей», которые раньше были заблокированы из-за санкций и вскоре будут доступны к продаже.

Источник:



russian.rt.com

«Сбер» начал отключать доступ к старым версиям мобильного приложения

Клиенты Сбербанка начали получать уведомление при входе в старые версии мобильного приложения, в котором говорится, что вход в эту версию недоступен и необходимо скачать новую версию приложения.

Источник:



1prime.ru

В Думе сообщили об интересе китайских банков к открытию филиалов в России

Банки из Китая и Вьетнама подают сигналы о желании открыть свои филиалы в России, рассказал глава комитета Госдумы по финансовому рынку Анатолий Аксаков на конференции «Толк».

Источник:



rbc.ru

Резонансные новости

Эмиссия карт платежной системы «Мир» превысила 360 млн штук – НСПК

Объем эмиссии карт платежной системы «Мир» по состоянию на август 2024 года превысил 360 млн штук, следует из представленной в Совете Федерации презентации главы Национальной системы платежных карт (НСПК) Дмитрия Дубынина.

Источник:



tass.ru

Банк России назвал распространенные недобросовестные практики в автокредитовании

Банк России назвал наиболее распространенные в автокредитовании недобросовестные практики. Навязанные вместе с кредитом дополнительные услуги приводят к росту расходов заемщика и вводят его в заблуждение относительно условий заключаемых договоров. Информация размещена на сайте Банка России.

Источник:



vedomosti.ru

Эксперты Swordfish Security назвали самые востребованные и дорогие профессии в сфере безопасной разработки ПО

Инженер по защите контейнерных сред или Application Security инженер (Container Security), Инженер машинного обучения (ML инженер), Специалист по защите искусственного интеллекта (MLSecOps) MLSecOps Architect – самые редкие и востребованные вакансии на рынке кибербезопасности. Резюме с такими навыками на российском рынке DevSecOps отслеживают и «отлавливают» в первую очередь.

Источник:



cnews.ru

T2 обслуживает 54% абонентов рынка виртуальных операторов в России

T2, российский оператор мобильной связи, обслуживает на своей сети 54% абонентов российского рынка виртуальных операторов – об этом заявила Ирина Лебедева, заместитель генерального директора по коммерческой деятельности T2. При этом 65% абонентов MVNO приходится на банковский сегмент.

Источник:



cnews.ru

АФТ и участники

«Сравни» вошел в состав Ассоциации ФинТех`

В рамках сотрудничества планируется уделить особое внимание разработке и внедрению проектов на базе Открытых API, ИИ, поддержке технологической безопасности и развитию новых финансовых инструментов. Компании подписали соответствующий договор на форуме FINOPOLIS 2024.

Источник:



bosfera.ru

«Ред Софт» и Ассоциация ФинТех объявили о сотрудничестве

Российский разработчик программного обеспечения «Ред Софт» вошел в состав Ассоциации ФинТех. Партнерство участников организации будет направлено на поддержку инициатив для развития технологического суверенитета в финансовой отрасли и разработку новых технологий и цифровых продуктов.

Источник:



cnews.ru

R-Style Softlab и Ассоциация ФинТех подписали соглашение о сотрудничестве

Подписание меморандума состоялось в рамках форума FINOPOLIS 2024 в Сочи на стенде Ассоциации ФинТех. Со стороны Ассоциации в церемонии подписания документа участвовал генеральный директор АФТ Максим Григорьев, со стороны R-Style Softlab – генеральный директор компании Сергей Машурин.

Источник:



novostiitkanala.ru

«Билайн» вошел в Ассоциацию ФинТех

ПАО «ВымпелКом» (бренд билайн) подписал договор о вступлении в Ассоциацию ФинТех, став ее ассоциированным членом, сообщает пресс-служба компании. «Билайн» уже вошел в рабочую группу по развитию безопасности искусственного интеллекта (ИИ) и в Центр компетенций по развитию ИИ в финансовом секторе.

Источник:



ria.ru

АФТ и участники

Ассоциация ФинТех и ICL Techno договорились о сотрудничестве

Ассоциация ФинТех (АФТ) и отечественный производитель компьютерной и вычислительной техники ICL Techno подписали меморандум о намерениях, обозначивший начало нового этапа сотрудничества в области научно-технического прогресса и информационных технологий.

Источник:



cnews.ru

В АФТ вступила «Группа Астра»

В статусе ассоциированного члена Ассоциации ФинТех «Астра» будет участвовать в рабочих группах и пилотных проектах на площадке Ассоциации.

Источник:



bosfera.ru

АФТ и Банк ВБРР подписали соглашение о сотрудничестве

На площадке АФТ ВБРР планирует участвовать в инициативах Ассоциации в сфере искусственного интеллекта, Открытых API, Цифрового профиля, выстраивании бесшовных цифровых клиентских путей, кибербезопасности и пилотировании технологий, развития информационных технологий.

Источник:



bosfera.ru

«БПС Инновационные программные решения» стала ассоциированным членом АФТ

Компания и Ассоциация подписали договор о сотрудничестве в рамках FINOPOLIS 2024. Компания БПС планирует участвовать в проектах и инициативах Ассоциации ФинТех по следующим направлениям: достижение технологического суверенитета, искусственный интеллект и машинное обучение, развитие платежных технологий и QR, развитие финансовых и информационных технологий, пилотирование инициатив и безопасность платежей.

Источник:



bosfera.ru

АФТ и участники

Сбер выступил участником новых пилотных проектов по Открытым API

«Российским банкам важно сохранять амбицию быть одними из самых технологичных в мире, и развитие open API — один из важных шагов в этом направлении. Мы рады присоединиться к совместному проекту Ассоциации ФинТех и ряда крупнейших банков, и в скором времени предоставим новый сервис нашим клиентам», — отметил заместитель председателя правления Совкомбанка Борис Альберт.

Источник:



lenta.ru

ПСБ примет участие в создании единого оператора среды Открытых API

ПСБ присоединился к меморандуму о создании оператора среды Открытых API на базе Ассоциации ФинТех. Документ в ходе форума инновационных финансовых технологий FINOPOLIS 2024 подписала Ирина Жимерина, старший вице-президент, руководитель блока малого бизнеса ПСБ.

Источник:



arb.ru

ВСК подписал соглашение с ДОМ.РФ, АльфаСтрахование и Ассоциацией ФинТех для развития технологии Open API

Страховой Дом ВСК заключил договор о четырехстороннем сотрудничестве в сфере информационных технологий с ДОМ.РФ, «АльфаСтрахование» и Ассоциацией ФинТех. Подписание состоялось 17 октября на площадке форума инновационных финансовых технологий FINOPOLIS.

Источник:



wiki-ins.ru

«Сравни» и банк ДОМ.РФ будут развивать технологии Открытых API

В рамках форума FINOPOLIS 2024 финансовый маркетплейс «Сравни» и Банк ДОМ.РФ заключили меморандум о расширении технологического партнерства. Меморандум предусматривает взаимодействие в рамках проектов, реализуемых на площадке Ассоциации ФинТех.

Источник:



bosfera.ru

АФТ и участники

Решение по обезличиванию данных DataSan внесено в репозиторий Ассоциации ФинТех

Компания «Перфоманс Лаб» объявляет о включении своего продукта по обезличиванию данных DataSan в репозиторий Ассоциации ФинТех (АФТ). Это событие означает переход на новый уровень безопасности информационной инфраструктуры для финансового сектора.

Источник:



itsec.ru

«ФлексСофт» и Yandex Cloud будут развивать совместные решения для банков и финтех-компаний

В рамках сотрудничества компании реализовали в технологической «песочнице» Ассоциации ФинТех (АФТ) пилотный проект по развитию банковских цифровых платформ с применением YDB - системы управления базами данных Яндекса.

Источник:



news.myseldon.com

Участники АФТ присоединились к Меморандуму о проработке предложений по функциям оператора среды «Открытых API»

Участники Ассоциации ФинТех выступили с инициативой объединить усилия для создания оператора среды «Открытых API». Для этого они присоединились к Меморандуму, договорившись совместно провести обсуждение функций и проработать предложения по созданию и функционированию оператора среды «Открытых API» на базе АФТ.

Источник:



cnews.ru

Тренды развития партнерств для обмена данными обсудили на FINOPOLIS 2024

Максим Григорьев, генеральный директор Ассоциации ФинТех, поделился ключевыми выводами недавнего исследования АФТ о создании платформы по обмену дата-сетями, отметив, что ожидания бизнеса от этой инициативы чрезвычайно высоки. При этом эксперт обратил внимание на существующие барьеры для реализации такого рода решения.

Источник:



it-text.ru

АФТ и участники

Без швов и ошибок. Как развивают цифровые сервисы государство и банки

В ближайшие годы цифровизация в банковском секторе только усилится, прогнозируют эксперты. Так, руководитель управления стратегии, исследований и аналитики Ассоциации ФинТех Марианна Данилина отмечает, что базовой технологией для финансового сектора становится генеративный искусственный интеллект (ИИ).

Источник:



domrfbank.ru

K2Тех представили экосистему ИТ-решений для современного банкинга

Специально для гостей форума FINOPOLIS K2Тех совместно с партнером – Ассоциацией ФинТех, провели экскурсию по стенду, на которой рассказали об актуальных достижениях в области кибербезопасности, продемонстрировали ПАК-ML от K2 НейроТех, а также поделились лучшими практиками миграции многофункциональных комплексов на отечественные ИТ-решения.

Источник:



companies.rbc.ru

Развитие страховой отрасли невозможно без инноваций – Открытых API и искусственного интеллекта

Об этом рассказала Марина Ляшенко, вице-президент, руководитель лаборатории финтех и инноваций Страхового Дома ВСК, в ходе своего выступления на секциях Ассоциации ФинТех «ИИ: от теории к практике» и «Союз ради прогресса» в рамках FINOPOLIS 2024.

Источник:



insur-info.ru

Олег Комлик, заместитель управляющего директора по IT и цифровой трансформации ДОМ.РФ: «Развитие технологий в ипотеке – это мирная революция»

Совместно с коллегами из АФТ (Ассоциация ФинТех) мы разрабатываем открытый протокол взаимодействия по API, когда мы обмениваемся информацией между юридическими лицами, которые участвуют в процессе.

Источник:



kp.ru